2024年8月8日星期四 热线:86598219

责编:卢维阳 编辑:孔令池 版式:陈家皓 校对:张军



在上周结束的巴黎奥运会网球女单决赛中,中国选手郑钦文战胜对手,夺得金牌,创造了中国网球运动的历史。而在奥运会网球混双决赛中,中国组合张之臻与王欣瑜获得银牌,同样创造了中国网球运动在这个项目上的历史。一天之内两次创造历史,助力全国"网球经济"腾飞。

## 场地客流急速飙升

网球运动是一项优美且充满竞技性 的体育项目,诞生在英国、孕育在法国, 开始普及和形成高潮在美国。而目前, 国内的网球场也越来越多,网球场数量 排到了世界第二。

"最近奥运会正火热,机构确实迎来了一波咨询小热潮。"武进城区一家连锁网球培训机构的工作人员说。该培训机构目前在武进有8家门店,其中25到35岁之间的消费者占比超五成,12岁以上的青少年也很多。同时,网球体验课、网球培训季度课包也迅速热销,网球运动相关团购订单量同比增长80%,搜索量同比去年增长超六成。

记者了解到,目前网球培训的收费通常包括课程费用和场地费。一家场馆工作人员介绍,该机构的一对一网球私教课程一节课收费约 220 元,场地费按正常预约价格另付。另一家机构则表示,他们的课程费用一节为 360 元,其中包括场地费。

90 后小伙王佳球龄 3 年,今年在俱 乐部报了 20 节一对多的网球课。他说, 网球课一共 20 课时,每个课时 2 小时, 一年学费 6000 元,相当于一课时 300 元。"其实还算比较贵的,但是这个玩 了很上瘾。"而在装备方面,主要开销是 球拍、球鞋、球包、拍线,还有衣服、 帽子,第一年就投入了 5000 多元。 打网球需要具备敏捷的思维、快速的反应、准确的判断,同时,还要根据临场情况的变化采取相应的"声东击西""长抽短吊"等战术。一场网球赛就好比捉迷藏,既要斗智又要斗勇。

市民刘飞每周都带 13 岁的女儿星星 训练网球 3 次。"每次的训练要练习发球 500 个,还是很辛苦的。"一开始刘飞只是为了让孩子有个强健的体魄,慢慢地,星星越练越好,自信心也增加了,逐渐开始参加各类比赛。"希望孩子通过比赛,可以收获更多,不仅是输赢。参加网球比赛只是孩子在成长中的一次次挑战,希望孩子会越战越勇,保持对网球的热爱。"刘飞说,培养孩子的体育精神将受益一生。

"网球虽然只是一项运动,但训练学员我们要求全面发展。不同训练阶段,我们对学员的要求也各不相同。除了技战术的传授,身体素质、心理素质更是我们关注的重点。"教练辛吉说,除了运动,关于网球的比赛礼仪、观赛礼仪等,也需要去传授给学员们。



## 社交属性提升 网球穿搭也出圈

从流行趋势来看,网球运动已经成为热度极高的运动之一。从前的社交场所不是在餐厅就是在咖啡厅,而现在,网球场成为年轻人周末的集聚地。低调简约的网球帽搭配精致百搭的网球裙,拍起球落,勾勒出一道道阳光热情的青春倩影。上班族小蒋表示,一场球打下来,头不疼了,腿不酸了,工作起来都更带劲了。

"打网球不仅需要具备力量、速度、协调能力,同时还要具备预判能力。在对拉过程中,需要发球者瞬间释放强大的爆发力,除了接、发球之外,参与者需要长时间持续移动。"网球爱好者陈科奇说,网球是一项典型的结合有氧、无氧的全身运动,有利于增强心肺功能和促进新陈代谢,他就靠着打网球瘦下来10公斤,是减肥一大利器。

随手打开互联网搜索"网球"关键 词,很快就会跳出从教学、穿搭到装备 等各方面内容详细的文章, 彰显着消费 者对这项运动的追捧。网球被封为"最 时髦"的运动之一,许多发烧友也许技 术并不专业,但装备不能含糊,网球穿 搭在运动时尚圈也是顶流。"运动鞋和 网球套装透着年轻、活力, 我拍摄的一 组烈阳下大笑着挥汗如雨的照片在朋友 圈里得到了60个赞。"网球穿搭爱好者 陈思嗣说,轻松靓丽的装扮,即使日常 走在街头也不会夸张, 社交平台上已经 刷到很多时尚博主的街拍, 网球裙搭配 短背心,没那么严肃,但青春阳光,更 是自信地展露因运动而保持的健美身材, 非常时尚养眼。





